
2. Srbija je med zmagovalci, nas pa imajo 
za ostanke razbite ia poražene Avstrije. Če se ho
čemo rešiti bremen, ki bodo zadela premagance, 
se moramo pridružiti zmagoslavnemu naroda, ki 
je z nami ene krvi, in to so Srbi. Tako postane
mo deležni dobrot, ki jih bodo delili zmagovalci. 
Kaj je torej bol še: Čutiti težo starega izreka: gorje 
premaganca, ali pa biti deležen zmage? 

3 Svojo rešitev iz nemSko avstrijskega jarma 
imamo zahvaliti četverosporazamovim zaveznikom, 
ki so štrli nemški napah, zlasti velikema Wil3onu. 
Zavezniki pa želijo, da au s Srbi vred tvorimo 
eno državo, ki bo dovo'j močna in sposobna za 
življenje. Slovenci »sami zase« in Hrvati »sami 
zasec bi bili preslabi, bili bi samo igrača in plen 
svojih močnejših sosedov. 

4. Mnogi bi si želeli repabtike, zdaj pa do 
bimo kraljestvo. Za zdaj je tako, a končno se bo 
to vprašanje rešilo, ko ss snide zakonodajna skup 
ščina. Dobra je lahko vsaka vladna oblika, naj 
slabše je tiranstv©, ki tudi v repubiki ni izkljn 
Ceno. Sicer pa pod solncem ni nič popolnega. 
Dobro urejeno kraljestvo je stokrat boljše, kakor 
slaba republika. Boljše je pač n. pr. angleško 
kraljestvo, kakor sedanja ruska ali nemška repu
blika, kjer se ljudje med seboj koljejo in ropajo. 
Nekdo mora biti gospodar zlasti zdaj je potrebno, 
ca v splošni zmedi nekdo vzame vajeti v roke. 

5. Bolje je, da nam viada srbska kraljeva 
hiša, kakor nemški Habsburžani, ki še imajo zmi
raj plačrne padrepnike in agente da nas spravijo 
v stsri jarem. Dočim so se Habsburžani med vojno 
bogstili. je srbska vladarska hiša trpela z ljudstvom 
vred. Prei krutim sovražnikom je morala bežati 
iz svoje zemlje, a ni ii upadel pogum. Če se Srbi 
vkljab straSnim izkušnjam zadnjih let zvesto drže 
svojega kralja, vedo pač najbolje sami zakaj, in 
nam se ni treba bati novega vladarja, ki je ven
dar kri naSe krvi ter je slovesno zagotovil enake 
pravice in slobodo Slovencem, Hrvatom in Srbom. 

" %. Kraljevski hiši srbski očitajo umor prej
šnjega kralj« in pa umor avstrijskega prestolo
naslednika Ferdinanda Nemška kleveta! Treba 
je le poznati r&zmere, v katerih se je to 
zgodilo. Kralj Milan in njegov sin sta bila 
slepo orodje avstrijske in ogrske vlade ter sta 
spravila Srbijo na rob propasti. Končno je vz
»ruhnila splošna ogorčenost in zatrla rod Obre
novičev. Sedanji kralj je bil takrat v tujini, t mor 
so izvršili razjarjeni častniki. Da je bil Franc Fer
dinand umorjen, ni bil kriv srbski kralj, marve« 
zanikemost avstrijske in ogrskr vlade; srbska vla
da sama je svarila, da je za Ferdinanda nevarno 
hoditi v Sarajevo. Nemci so sami natihoma odo
bravali umor, na zunaj pa lagali in metali vso 
gnojnico na srbsko vlado. Saj si celo nas Slo
vence rlolSili, da smo sokrivi umora! Drugi svet 
ima tudi oči. in vsaj toliko poštenosti kakor Ne 
mec, in vendar se je celi svet postavil na stran 
Srbije, z Nemci pa je potegnil le Turek in pa pre
frigani bolgarski kralj, ki je bil sam Nemec. 

Nemci imajo najmanj pravico, na koga ka
menje metati, ker so zakrivili strašno svetovno 
morijo. Koliko nedolžnih žrtev so pa obsodili na 
smrt in usmrtili Habsburžani? 

Mi smo vkljub vsem »zmagam« prišli pod 
Habsburžani čisto na nič, srbsko ljudstvo pa je 
ob strani svojega kralja prestalo najhujše težave 
in ostalo stanovitno. 

V regentu Aleksandru pozdravljamo torej avo
jsga rešitelja, ki bo zastavil za nas svojo besedo 
pri svojih mogočnih zaveznikih, da nas priznajo 

I kot novo državo in obvarujejo pred zalezovanjem 
zvitih nasprotnikov. 

Združitev Slovencev, Hrratov in Srbov v en< 
državo, ki ji je na čelu kot regent srbski prestola 
naslednik Aleksander, in ki sega od Spilja (Spil 
felda) do blizu Soluna, to je najnovejši in najvaž 
nejši dogodek v Jugoslaviji. Marsikomu, ki nimi 
pregleda čez zamotane štrenje, ki prepredajo Ev 
ropo, se bo to zdelo morda nekoliko čudno. \ 
kratkih toSkah torej pojasnimo stvar, naj vsaV 
uvidi, da je to dobro za nas in neizogibno po 
trebno. 

1. Avstrija je bila nezvesta in nepoštena ved 
no, pa je bila nepoštena tudi ob svojem koncu 
Wilsonu je naznanila, da prizna Jugoslovane ko 
samostojno državo, z Italijani so pa avstrijski ge 
nerali sklenili premirje, kjer ni govora o Jugoslo 
vanih. Vsled tega je naša zemlja po razpadu Av
strije kakor blago, ki nima gospodarja, in si ga 
vsak lahko prisvoji, komur pride do rok. Na juge 
in zahodu bi si rad odtrgal najlepši kos lakoten 
Lah, na Štajerskem in Koroškem naduti Nemec, 
ogrske Slovence bi pa požrl Madžar. Pred svetom 
nismo priznani kot država, ne preostaja nam tedaj 
drugo, kakor ali priti v laško, nemško in madžar
sko sužnost, ali pa se nasloniti na Srbe, ki imajo 
veljavno besedo pri svojih mogočnih zaveznikih, 

Mi in Srbi 



Za nas je v sedatjih okoliščinah edini izhod 
združitev pod zmagoslavnim žtzlom srbskega re 
genta. 

7. A pravijo, da so Srbi druge vere, namreč 
pravoslavni. No, Srbi ne bodo nikoli tako divjali 
kakcr so divjali luteranski pastorji, ki so se pri
tepli iz Nemčije. Skoraj pol stoletja smo bili v 
zvezi z luteransko Nemčije, pravoslavni so nam 
pa vendar veliko bližji ko Iaterani. 

Za vero se ni nikomur bati Nam katoličanom 
je le treba zvesto po veri živeti, da se bodo dru$o
verci nad nami zgledovali. Če bomo pa dajali po
hujšanje in če se bo naša veza izrabljala za to, 
da bi zopet j.rišli pod živinski nemški jarem, 
bomo sami krivi, če nas bodo drugoverd zani
čevali. 

Slafcejši se mora ravnati po močnejšem, če 
hočemo, da nam Srbi kot bratje pomagajo, ne 
moremo vendar zahtevati, da bi radi nas pognali 
svojo vladarsko hišo, ki je s svojim ljudstvom vse 
drugače združena kakor poprej visoki Habsburžani. 

. .. 

Kmet v Srbiji. 
Srbija je popolnoma kmetska država in temu 

primerna je tudi vsa zakonodaja. Veleposestev v 
Srbiji ni. Vsa zemlja v Srbiji je razdeljena med 
srednje in male ktretske posestnike. Značilno je 
tudi, da po srbskem zakonu kmet ne sme podpi
sati menic. Tudi je kmetu zagotovljena najmanjša 
posest, ki se mu ne more nikdar vzeti. Kmetu 
mora ostati 6 oralov zemlje, hiša, potrebno polje
delsko orodje, 2 vola ali konja, krava s teletom, 
nekoliko svinj in ovac ter brana za družino in ži
vino za eno leto. Tega kmet ne more zapraviti, 
niti se mu ne sme prodati na dražbi. 

Tako je torej srbski kmet obvarovan pred ne
srečo, da bi nekega dne pognali na cesto njega in 
t egovo družino. Take zakone pa je mogla Srbija 
ustvariti le, ker tam vlada res le ljudstvo samo 
po svojih zastopnikih. 


